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Сучасні умови господарювання характеризуються високим рівнем 

невизначеності та динамічністю зовнішнього середовища, що зумовлює 

необхідність системного аналізу ризиків бізнесу. Фахівці Стешенко О.Д. та 

Бондаренко Ю.С. наголошують, що «ризик ‒ це наявна причина, або 

сукупність причин, які можуть викликати загрозу (небезпеку) діяльності 

бізнесу з певною вірогідністю та наслідками» [3]. Ризик у бізнесі – це 

ймовірність виникнення несприятливих подій, які можуть вплинути на 

фінансовий стан або стратегію розвитку підприємства.  

Підтримуємо думку фахівчинь Корецької О.В., Хотєєвої Н.В. та Чиж 

Л.П., що «постійним та об’єктивним фактором функціонування будь-якого 

підприємства є ризики, які виникають в ході економічної та фінансової 

діяльності, тому потребують великої уваги до їх оцінки» [1]. Використання 

аналітичних інструментів дозволяє не лише ідентифікувати потенційні 

загрози, а й розробити ефективні механізми управління ризиками. 

Для оцінки ризиків бізнесу використовуються дані фінансового обліку і 

аналізу. Оцінка фінансового стану підприємства надається на основі 

використання бухгалтерських звітів, коефіцієнтів ліквідності, 

платоспроможності та рентабельності. Фінансовий аналіз дозволяє оцінити 

ризики фінансової нестабільності та банкрутства компанії. Аналіз 

дебіторської та кредиторської заборгованості, розрахунок коефіцієнтів 

оборотності допомагає виявити ризики касових розривів і 

неплатоспроможності контрагентів.  

Управлінський облік дозволяє здійснювати внутрішній контроль витрат, 

прогнозувати майбутні доходи та оцінювати ефективність інвестицій. 

Контроль витрат та бюджету дає можливість оцінювати відхилення від 

планових показників та ідентифікувати фінансові ризики. В управлінському 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/
https://www.me.gov.ua/
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обліку поширеними є SWOT-аналіз (метод стратегічного планування, що 

допомагає визначити сильні та слабкі сторони підприємства, а також зовнішні 

загрози та можливості) та PEST-аналіз (для аналізу макроекономічного 

середовища, що допомагає оцінити вплив політичних, економічних, 

соціальних та технологічних факторів на діяльність підприємства). Поєднання 

SWOT- та PEST-аналізу у сфері виробництва дозволяють оцінити можливості 

виходу на нові ринки.  

Вважаємо доцільним виокремити аналіз чутливості, який дозволяє 

визначити ступінь впливу різних факторів на фінансові результати 

підприємства шляхом зміни вхідних параметрів моделей прогнозування. 

Аналіз чутливості допомагає оптимізувати витрати виробництва та 

прогнозувати зміну собівартості продукції. Для потреб прогнозування попиту 

завдяки застосуванню статистичних методів і моделей машинного навчання 

можна мінімізувати ризики надлишкових запасів або дефіциту продукції.  

Серед аналітичних інструментів оцінки ризиків також виділяють 

сценарний аналіз, який передбачає розробку кількох можливих сценаріїв 

розвитку подій та розрахунок їх впливу на бізнес, що сприятиме підготовці до 

можливих ризиків. VAR-аналіз (Value-at-Risk) [2] є методом оцінки 

фінансових ризиків, що дозволяє визначити максимальні можливі втрати 

компанії за певний період із заданою ймовірністю. Застосування сценарного 

моделювання в поєднанні з VAR-аналізом допомагає прогнозувати коливання 

ринкових умов і їхній вплив на прибутковість підприємства.  

Отже, оцінка ризиків бізнесу є невід’ємною складовою ефективного 

управління підприємством. Застосування аналітичних інструментів дозволяє 

вчасно виявляти потенційні загрози, розробляти стратегії мінімізації ризиків 

та підвищувати рівень стійкості компанії до зовнішніх змін. Відзначимо, що 

сучасні ERP-системи включають вбудовані модулі ризик-менеджменту, що 

забезпечують оперативний аналіз можливих загроз. Важливим напрямом є 

також використання штучного інтелекту та машинного навчання для 

автоматизованої ідентифікації ризиків та прогнозування їхнього впливу на 

бізнес-процеси. Впровадження сучасних методів аналізу ризиків сприятиме 

більшій фінансовій стабільності та конкурентоспроможності бізнесу. 
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